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KAM KRÁ ČÍŠ, KATYDE?  
 

O dvou prezidentech, jednom týdeníku a několika 
milionech lidských životů 
 

     Ušlechtilá osobnost, dobrý člověk, obhájce diskriminovaných – 
zaslouží si Barack Obama, nejvíce propotratový prezident 
v dějinách USA, jenž potlačoval náboženskou svobodu a šířil 
kulturu smrti, takové hodnocení? 
 

Je pátek 25. července 2014. Deborah Nucatola, pohledná třicátnice, 
sedí v restauraci a pojídá salát. Dá si k němu červené víno, protože je 
zdravé. A zatímco si spokojeně srká svůj nápoj, chroupe salát a máchá u 
toho vidličkou, vypráví svým spolustolovníkům o tom, co jí jde: „Jsme 
dost dobří, co se týče získávání srdcí, plic a jater, protože víme, jak tyhle 
části nepoškodit,“ praví doktorka, jež dokáže provést potrat tak šikovně, 
že příslušné orgány nenaruší. Jak by ne, když je přední představitelkou 
Planned Parenthood, nevládní (ale státem placené) organizace, která 
„propaguje zdravý sexuální život a plánování rodiny“ a jen tak 
mimochodem se postará také o každý třetí potrat v USA. Doktorka 
Nucatola to opravdu umí. Ví, že největší potíže bývají s hlavou, ale i s tou 
si její odborníci poradí. Stačí s pomocí ultrazvuku správně nasměrovat 
kleště, dítě v mateřském lůně otočit a za nožičky povytáhnout. Pak už se 
mu jenom nůžkami prorazí lebka, katétrem odsaje mozek, celé se to 
vytáhne a materiál pro výzkum je připraven. Když se navíc správně 
nastaví poštovné, organizace si od klientů ve výzkumných centrech i něco 
přivydělá. Doktorka Nucatola je šťastná žena. Jí zdravě a bude jistě 
dlouho žít. 
 

Je pátek 18. září 2015. Podobných tajně natočených videí koluje po 
internetu několik, a byť se organizaci Planned Parenthood nedá žádná 
nelegální činnost dokázat, mnozí Američané jsou zděšeni. Týká se to i 
kongresmanů, kteří dnes v poměru 241 hlasů ku 187 schválili zákon, jenž 
největšího poskytovatele potratů v USA připraví o miliardy ze státního 
rozpočtu. Peníze, podle Paula Ryana, mluvčího Sněmovny reprezentantů, 
připadnou místním zdravotnickým střediskům, které ženám poskytují 
komplexní zdravotnické služby, nikoli však potrat. 
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Je pondělí 8. ledna 2016. Prezident Obama výše zmíněný zákon vetoval. 
Tentýž týden promluví k Americe o nutnosti omezit soukromé držení 
střelných zbraní, aby byli „chráněni nevinní lidé“ a „zachránilo se více 
životů“. Nad oběťmi zbytečného násilí dokonce před kamerou uroní i slzu. 
Avšak organizace, která ročně „uměle přeruší“ lidských životů třista 
dvacet tisíc a tu a tam si i přivydělá na dětských orgánech, je kvůli 
scházejícímu prezidentskému podpisu dál financována z peněz daňových 
poplatníků. Je to jen poslední z ideově konzistentních kroků Baracka 
Obamy, který již v roce 2003, ještě jako senátor za stát Illinois, bojoval 
proti uzákonění lékařské péče pro děti, které náhodou přežily potrat. 
Pokud tedy během potrácení dojde neplánovaně k porodu, musí se prostě 
počkat, než biologický materiál dodýchá. Později jako prezident prosadí 
tentýž muž zákon, podle nějž i církevní organizace musejí ženám, které 
zaměstnávají, platit v rámci zdravotního pojištění služby jako potratové 
pilulky, antikoncepci nebo sterilizační zákroky. Američtí biskupové se 
odvolávají na ústavní dodatek o náboženské svobodě, ale marně. Nejvíce 
propotratový prezident v dějinách USA má zacpané uši. 
 

Je pondělí 23. ledna 2017. Hrůzný Donald Trump je teprve pár dní 
prezidentem, ale už stačí způsobit spoušť, když svým podpisem obnoví 
vládní nařízení zvané „Mexico City Policy“ – zrušené roku 2009 v 
prvních hodinách Obamova prezidentování. To zakazuje podporovat ze 
státního rozpočtu zahraniční organizace, které hájí nebo provádějí potraty. 
Tentýž hrůzný Trump o pár dní později opakovaně podpoří celostátní 
Pochod pro život ve Washingtonu. Pozastaví se nad tím, že sekulární 
média věnují této události, která do hlavního města každoročně přitáhne 
statisíce Američanů, jen minimální pozornost. Mike Pence, viceprezident 
tohoto hrůzného Trumpa, se jako první muž v tak vysoké funkci na 
pochodu dokonce osobně objeví a před shromážděnými zástupy prohlásí, 
že ochrana nenarozeného života v Americe po letech znovu vítězí. 
 

Je úterý 24. ledna 2017. Vychází Katolický týdeník s přílohou 
Perspektivy. Vycházejí noviny, které jsou pro mnohé tím jediným 
katechismem, jaký čtou. Igor Lukeš, profesor Bostonské univerzity, se ve 
jmenované příloze ohlíží za předchozím americkým prezidentem a ptá se, 
co lze očekávat od toho současného. Líčí Obamovo rozloučení s novináři 
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a při té příležitosti jej soukromě svatořečí: „Prezident se ukazuje jako 
virtuos politicko-ekonomických problémů naší doby, ale zároveň dokáže 
se svými posluchači navodit komorní, skoro intimní atmosféru. Před 
publikem je uvolněný, mluví potichu, na tváři mu občas probleskne úsměv. 
(…) Naznačí, že po odchodu z úřadu nebude mlčet. Pokud by se jeho 
nástupce pokusil oslabit základní americké hodnoty, bude bojovat. 
Například proti pokusům zavést systematickou diskriminaci.“ Ta trocha 
krve, ta trocha dětské tkáně, která ulpěla na rukách svatého Baracka se za 
řečnickým pultem schová. Nikdo si jí nevšimne, neboť nadšení „novináři, 
kteří jinak nemají čas na sentiment, nechtějí [prezidenta] pustit. Vědí, že 
odchází osobnost, ale zároveň i dobrý člověk.“  A kdo přichází místo této 
osobnosti? Místo tohoto dobrého člověka? Hulvát a hochštapler, 
bezohledný podnikatel a nevyzpytatelný buran. Nadpis čtenářům 
připomíná, že panuje všeobecné „Zděšení z Trumpa“. Co od něj čekat, 
neví ani Igor Lukeš, co však ví, je, že „jen málo inteligentních lidí (…) se 
na změny, ať už budou jakékoli, těší.“ Mezi toto málo je nutno připočítat 
také americké křesťany, kteří hrůzného Trumpa většinově volili. Proč 
chtěli raději tohoto křupana proslulého „hrubým chováním a verbální 
neomaleností“? Nejspíš už si nedokázali představit, že by další čtyři roky 
měla pokračovat politika potlačující náboženskou svobodu a prosazující 
zabíjení dětí. Nový americký prezident může ještě mnoho zkazit a není 
důvod do něj vkládat zvláštní naděje. Avšak pokud pro něj křesťané 
houfně hlasovali, nebylo to proto, že jsou hloupí, nebo že by oceňovali 
jeho ctnostný život, ale proto, že alternativa znamenala ještě větší 
zoufalství. 
 

Je čtvrtek 22. prosince 2011. Vracíme se o šest let zpátky. Katolická 
univerzita v Lovani se právě rozhoduje ze svého anglického názvu 
vypustit slovo „katolická“. Pro příště bude již jen KU Leuven – University 
of Leuven. Písmeno „K“ dál pokoutně zůstává, ale nikdo nemusí vědět, co 
přesně znamená. Ostatně zmíněné konfesní adjektivum je pro akademické 
pracoviště, která se v bioetických otázkách na Církev pranic neohlíží, 
spíše přívažkem. 
     Nenadešel nyní čas, aby se Katolický týdeník příkladem belgické 
univerzity inspiroval? Pokud se čtenář z jeho stránek dozvídá totéž co ze 
světských médií: totiž, že prezident s podmanivým úsměvem je ve všech 
ohledech lepší než prezident s ošklivým účesem (byť první šíří kulturu 
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smrti a druhý zatím kulturu života), nebylo by lépe zříci se církevní 
přítěže a říkat si prostě Katyd? Podle obsahu těchto laskavých novin pro 
všechny a pro nikoho brzy nikdo nepozná, že Ka- kdysi znamenalo 
„katolický“. Uleví se týdeníku. Uleví se katolíkům. 

Václav Boleslavský 
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